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Mélfőn a Török kü ilügymimiszter 

a semlegesség jogát fogja követelni 
Jelentettük már, hogy szeptember közlik, mirő! fog szólni ez a kormány- 

6 ára, hétfőre összehivták a 
nemzetgyülést melyen kormánynyilat- 

"kozat fog elhangzani Törökország jö- 
vőbeni magatartásáról. Ma már azt is 

Hoocs 

török [nyilatkozat. 
Szaradzsoglu miniszterelnök Törökor- 

fogja követelni. 

Ankarai jelentés szerint 

szágnak a semlegességhez való jogát 
Ugyanakkor Ankara 

még azt közli, hogy a legközelebbi 
napokban a semleges államokra min- 
den eddiginél erősebb nyomást fognak 
gyakorolni, hogy lépjenek be a há- 
boruba. 

evelt vallomást tett, 
hogy Amerika számára üzlet a háboru 

A washingtoni konfe renciáról be- 
szélve Roosevelt Amerikának a szö 

való viszonyáról tett 
nyilatkozatot. Mindenekelőtt megáltla. 
pitotta, hogy az USA a háboru hitö 
Tése óta 14 milliárd dollár értékü hz- 
dianyagot szállitott szövetségeseinek s 
most ujabb 7 milliárd értékü szállitá- 

Miközben általános támadásba kezdtek 

sára bafiandó. Világos, hogy Roosevel! 
ezzel az igérettel fokoznri akarja csat 
lósai harci kedvét. Másrészt Roosevelt 
még azt a kijelentést tette, hogy az 
USA mindent megtesz, amit tehet, 
mert ez a győzelem biztositásánzk 
egyetlen utja. Adni kell, mert külön 
ben Amerika nem jut pénzéhez. E 

szavaival Roosevelt mindenesetre 
annyit bevallott, hogy az USA 
számára legalább is a háboru fto- 
vább folytatása üzlet. Azért kell te- 
hát a világnak tovább véreznie, 
hogy Amerika visszaszerezhesse 
pénzét. 

az oroszok 
az angolok Olaszországban partra szálltak 

Tegnap hajnalban két jelentősnek 
látszó esemény játszódott le. az an 
golok Reggo Calabriánál két ponton 
partraszálltak, jobbról és balról a vá 
ros mellett. Ugyanakkor ma éjjeli köz- 
lések szerint az oroszok a keleti front 
minden szakaszán általános támadásba 
kezdtek. A lapok arra figyelmeztetik 

hogy mindeme válilalkozá- 
saikba pénteken kezdtek, azon a na- 
pon, amelyhez Hitlernek oly sok sike- 

res kezdeményezése tüződik. A lapok 
gunyosan megjegyzik, ha az apgol- 
szászok és szövetségeseik ki is sajáti. 
tották Hitler napját, sikerei után hiába 
futkosnak. 

Több ponton kudarcot vallott 
az angol partraszállás 

Az éjjeli jelentések szerint az an 
golszászok napok óta kisérleteznek az 

olasz csizma partvidékein a partra- 
szállással. Eddig mindenütt visszaver- 
télt őket, Calabriánál azonban tegnap 
sikerült szárazföldet érniöők. Egyelőre 
még-nem tudjáxk, mi lesz a sorsa e 
partraszállásnak. A jelentések csak 
annyit mondinak, hogy hatalmas né- 
met erők azonnal ellentámadásba men- 
tek. Több ponton a partraszállási ki- 

zlsérlet kudarcba fulladt. 

Molmnap áldoz Szalomta a felszabadulás emlékémek 
A visszatérés évforduója ismét 

háborus viszonyok között köszönt 
Nagyszalontára. 

Épen ezért ujra nem külsőleg, ha- 
nem belsőleg ünnepeljük meg azt a 
napot, melynek elérkezését 1919. áp 
riltis 20 tól 1940. szeptember 5 ig 7810 

ugyanannyi vigasztalannak 
látszó éjszakán keresztül epedve vár- 
tuk és nem hiába vártunk. 

Az 1940. szeptember 6G.án bekö 
vetkezett felszabadulás emlékének hol- 
nap, vasárnap áldoz Szalonta. 

A zz évfordulóval kapcsolatban az 
Egyesületközi Együttmüködés Elnök 

sége felhivással fordul a város minden 
tiához, hogy vegyen részt a vasárnapi 

istentiszteleteken, melyeken 
15.006 magyar ad hálát az Egek Urá- 

* nak azért, hogy három éve ez a vá 

] 

ros ismét visszanyerte a jobb jövőbe 
való hitét, mely az utánunk jövő nem 
zedéknek a mi kálváriánkkal szemben 
vidám gyermekéveket, munkás férfi 
kort és nyugodalmas öregséget igér. 

Az évforduló azonban nemcsak 
az örömnek, hanem a komoly figyel- 
meztetésnek is az ünnepe. Ezt a vá 
rost, mely Arany Jánost adta a ma 
gyarságnak, ahol Zilahny Lajos böl. 
csője ringott, ahol apáink Tisza Ist. 
vánban tisztelhették a magyar urat, 
1919 ben egy álfarradalom vigécvezé- 
rei juttatták az ellenség kezére, mert 
nem akartak katonát látni. Ezt mi na 
gyon jól tudjuk. Apáink azonban még 
nem tudták, Épen ezért a visszatérés 
napján lengő magyar zászlók azt hir- 
detik nekünk is és másoknak is, hogy 
a szalontai hatduk öet állanak és ősi 

örökségüket megvédik a pokol minden 
ördögével szemben is ! 

Az Egyesületközi Együttmüködés 
Etnöksége, midőn a fentieket kinyilat- 
koztatj, minden szalontai hajdu leg- 
szentebb hitének és meggyőződésének 
ad kifejezést. Épen ezért büszkén és 
bátran adjuk ki a jelszót azoknak, akik 
a 187.440 óráig tartó idegen megszál- 
lás 11 millió percében is megőrizték 
hüségüket a magyar hazához: Kitanr- 
tás rnagyar tesívér I Nagy- 
szalonta, 1943. szeptember. 

Az Egyesületközi Együttmüködés 
Elnöksége. 

Holnap vasárnap a felszabadulás 
emlékére minden szaonta há i 
lobogóznak és délelőtt 11 órakor az 
Országzászló előtt térzene lesz.



bárcsak olyan cifra kocsis lehetnék. 

Hétfön egész n p férfiak Pénteken egésznapfértiak ürdés remdje: gs.ék crbaton g tantak 
Szerdán . — férfiak 

— süt. , nők 
deltől nök 

Vasárnap 1-ig ferfiak fünödnek 

A vén kocsis Ralála 
Kiss Mihaly bácsi parádéskocsis volt, 
csutakolt és abrakolt hat lovat, 
büszke volt, hogy kocsikázni ő hordja 
a kisasszonyt s a nagyságos urat. 

Ugy ült ott a bakon, mint egy kisisten, 
Teszült rajta a zsinóros mente, 
kalapjánál a fekete strucctollat 
játszi szellő fodrozta-lengette. 

Irigykedve néztem s gyermekeszemmel 
azt gondoltam, majd, ha megnövök, 

S kivánhattam-e ,fényesebb" jövőt ?.. 

Hej, de egyszer elragadták a lovak 
a vén kocsist, - a hintó felborult, 
nagyságos ur és világszép kisasszony 
a szolgával egy-árokba borult. 

„Gyengekaru vén részeges" — elcsapták, 
kemény legényt ültettek a bakra. 
Mihály bácsi levetette a mentét, 
könnye hullott a kényes lovakra. 

Tán gazdáit, tán lovait siratta, 
vagy azt a szép, elkocsizott időt, 
melyből, mint egy szakadtinu paripa, 
kivénülve, szakadt szivvel kidőlt. 

(1934.) ERDÉLYI FERENC. 

Saját szövetből 
szép vonalu ruhálk 
KkKészülmnek 

EBereczky-úriszabónál 

HETI HIRADÓŐ 
változott az idő, elmult a nagy meleg, 
A hőmérő már csak tizennyolcnál lebeg. 
Felbők tornyosultak, pár szem eső esett, 
A hold-változásnak ezzel eleget tett. 
A tengeri s szőlő tovább is szomjaznak 
Örülnek, ha éjjel jó harmatot kapnak. 
A szántótöldeknek kemény barázdája 
Szántásra tovább is a jó esőt várja. 

A hétnek legnagyobb gyászos eseménye : 
Meghalt Boris király, bolgárok reménye. 
Hires professzorok mentek Szófiába 
De a halál ellen már minden hiába. 
Szivbaja vitte el a drága életet 
Fájdalom tölti el az egész nemzetet, 
Amely szeretettel vette körül urát, 
Népszerü, bölcs, tisztelt nagy uralkodóját. 
Szombaton délután lehelte ki lelkét, 
Itt hagyta czaládját, országát és népét. 
Hazája jólétét előmozditotta, 
Területét pedig meggyarapitotta. 
Mi is meggyászoljuk, mint igaz barátot, 
Ki mindig védte a magyar igazságot. 
Emléke élni fog magyarok lelkében, 
Az elkövetkező boldog, szép békében. 

Julius óta tart az orosz támadás, 
Szörnyü nagy erőkkel, mint egy földindulás, 
Az áldozatoknak, mit az orosz hozott, 
Azért, hogy áttörje a nagy német Írontot, 
Csekély sikere lett, kevés tér nyerése 
De annál nagyobb a harci vesztesége. 
A német arcvonal ma is mereven áll, 
A nagy támadásnak erősen ellenáll. 
Be is fejeződött az oreli csata, 
Felőrlődött benne Sztalin nagy csapata 
Nem bir a némettel, követeli egyre, 
Hogy az angolszászok segitsék meg végre. 
Másodtk arcvonal, az amit követel, 
Szövetségüket most bizonyitsák tettel. 
Erről tanácskoztak egy hétig Cuebecben, 
Nem is fukarkodnak nagy igéretekben. 
Ezzel ugyan Sztalin édes keveset ér 
Mert az igéret a tettekel fel nem ér. 
Tettre kerül a sor Dél Olaszországban. 
Partra szállt az ellen már Kalábriában. 
Hirt adunk azokról, kiket eltemettünk, 

A Hangy 
Az itteni Hangya telep vezetősé 

gétől nyert információk alapján közöl 

jük olvasóközönségünkkel a Jurcsek 

féle beszolgáltatási tervvel kapcsolatos 

baromfi és tojás beszolgáltatás tudnivalóit. 
A beszolgáltatásra szánt baromfit 

lés tojást a kijelölt kereskedő vagy 
annak megbizottja szokott módon kész- 
pénz ellenében vásárolja meg és az 
eladénak ez alkalommal vételi jegyet 
vagy árubélyeget ad. A különbség a 
vételi jegy és az árubélyeg közt az, 
hogy sz árubélyeg csakis kisebb meny 
nyiségüű tojásnál és sovány baromlfinal 
kerül kiadásra. Minihogy különböző 
cimletek vannak árubélyegben, a kije 
lölt kereskedő miadenkor az eladónak 
az általa eladott mennyiségre vonatkozó 
árubélyéget ki tud adai. Amennyiben 
nagyobb tétel kerül átadásra, ugy a ke 
reskedő vételi jegyet ad, mely alkalom 

letve a vételi jagy kiadása a qazda- 
könyvbe bejegyzendő. Vannak tojás, 
sovény baromli és hizott baromfi véleli 
jegyek. A vételi jegyet a cég bevásár 
lója a gazdakönyv adatai szerint ál 
litja ki és annak egyik példányél az 
eladó kapja megőrzés végett. A vételi 
jegy 4 példányban kerül kiállitásra, 
melynek egyik példányát a cég a nyil 
vántartó hatóságnak küldi meg a be 
szolgáltatott pontok jóválrása végett. 
Természetesen a gazdának, illelve a 
gazdakönyv tulajdonosának nagy érdeke, 
hogy a vételi jegyet kézhezvételkor a 
helyesség szempontjából jól nézze meg, 
mert egy véletlenül eliri név miatt 
esetleges nehézségek és késedelmes 
jóválrás is származhalt. 

A Jurcsek tervben a tojás és ba 
romfi beszoólgáltatása rendkivül előnyös 
a pont törlesztés szempontjából. Pl. 12.5 
ka. tojás beszolgáltatása 100 pont jó 
válrását jelenti, a hizott baromfiról 
nem is beszélve, amelynek pontértéke 
aránylag még negyobb és annak be 
szolgáltatása a zsirbeszolgáltatási köte 
lezettség javára megy. 

A qszdakönyvvel nem rendelkező, 
tehát beszolgáliatásra nem köteles 
személy a beszolgáltatott termékek ér 
téke után jutalom kiizetését nem igé 
nyelheti. Ez a jutalom a beszolgáltatott 
áruk buzapontértékének 30 százaléka. A 
községi előljáróság az ilyen alepon ki 
Hzetendő jutalmakról az erre a célra 
rendszeresített nyomtatványon negyed 
évenként kimutatást készit és azokat 
1943. október, 1944. január, április és 
junius havában megküldi a Közellátási 
Hivatalnak. A Közellátási Hivatal a ju 
talmakat a kimutatás alapján folyósítja. 

a-telep 
a baromifi- és tojásbeszolgáltatásról 

mal a gazdakönyv is felmutatandó, il 

tájékoztat 
Ezzel kepcsolatban felhivjuk szives i 
gyelmét erre az ujabb vásárlási lehe- 
tőségre is kérjük, hogy a beszolgálta 
fásra nem köteles személyeket a fentiek- 
ről tájekoztatni sziveskedjék. 

Egy példával megvilágiiva a dol 
go', a 30 százálek jualom a tojásnál 
például azt jelenti, hogy ha a termelő 
átad 12 és fel ka. tojást, ugy 108 
buzapontértéké! irnak neki jóvá. Ezen 
100 buzapont értéke pénzben kifejezve 
40 pengő, aminek 30 százaléka 13 
pengő. Végeredményben tehát a 12 és 
fél kar. tojás ulán a beszolgáltatásra 
nem köteles termelő 13 pengő jutalmat 
kap, vegyis a tojás kg. ként 1 pengővel 
magasabb áron értékesül. 

a nálinkatöres sziivából 
hétfön megkezdődik 

vass sánon 
szesztőzdéje, Hitler Adolt-ut 55, 

Megvételre keresek egy szöltőzuzót, 
hordókat és kádakat. 

50 
– Megjelent a Magyar Szárnyak 

szeptember havi első száma. A magyar re- 
püleésügy népszerü folyóirata Jánosy István 
szerkesziésében a világ repülésének leg- 
frissebb keresztretszetét adja és részletesen 
számol be minden belföldi eseményről. A 
hősi halált halt Kormányzóhelyettes emlékét 
megfelelően, méltó keretek között örökitette 
meg a magyar repütőtársadalom. Erről ad 
képes beszámolót a lap legujabb száma. 
Vitéz Háry Laszló, a Magyar Aero Szövet- 
ség uj elnökének programmbeszédét is is- 
merteti Szines cikkek teszik élvezetes ol 
vasmánnya a Magyar Szárnyak legujabb 
számát. A lap ára 80 fillér. Mutatványszá- 
mot a kiadóbivataltól (VII. Király u. 93. II.) 
kérjünk 

60 a Nagyszalontai Az Ujság- 
telelfonszáma. 

Milliók használják állandoan 

megelégedéssel a Darmol-i 

azért, mert megbizhatóan és 

teliesen tajdalom nelkül hajt.. 
Legrégibb és legehkerjedtebb 
csokolédés 

S kiknek elmulása részvétet kelt bennünk. 
Ezeknek sorában Patócs Sándor első, 
Nagy családnak feje, nyugalmazott jegyző 
Mindnyájan tiszteltük, mert megérdemelte, 
Nyugodalmat adjon a sirhant felette. 
Másik Mikó Pátné, gondos családanya, 
Férjét, gyermekeit egyszerre itthagyja 

" — 

Mély gyász a halála az egész családra, 
Sokan kisérték el utolsó utjára. 
Még egy halottunk van, Kemény Vida gyáros 
Elhunytát sajnálja ez az egész város. 
A Kemény cég egyik alapió tagia 
A jótékonyságnak derék gyakortója 

SZABÓ ZOLTÁN.



melyekkel 

Létezik-e gömbvillám? 
természeti 

kapcsolatban csak kevés 
ember dicsekedhetik azzal, hogy lát- 
hatta is azokat. Ezek közé a jelensé- 
gek közé tartozik például a Merkur 
mevü bolygó, amelynek helye ugyan 
horizontunk felett van, azonban a fel- 
menő és lemenő nap sajátságos fény- 
felhője állandóan eltakarja szemünk 
elől. De ezek közé a ritkán látható 

Vannak 

természeti jelenségek közzé tartozik a 
gömbvillám is. 

Éppen ezért a gömbvillám létezé- 
sét hosszu ideig komoly fizikusok is 
kétségbe vonták. Egyesek csupán káp- 
rázatnak, a megszokott vonalas villám 
vakitó utóképzetének, mások a felizga- 
toett kedély képzelődésének tartották. 

A szemtanuk jelentései azonban 
az idők folyamán annyira tekintélyes és 
komelyan hibető gyüjteménnyé fejlődött, 
hogy a modern tudomány komolyan 
kezdett foglalkozni a sajátságos jelen- 
séggel és igyekezett arra kielégitő ma- 
gyarázatot is találni. A szemtanuk je- 
dentései a gömbvillámot általában ugy 
jellemzik, mint szabályszerü gömböt, 
vagy tojásformáju, körte-alaku tüne- 
ményt. Egy ilyen gömbvillám sebessége 
amennyiben a szabadban mozog másod- 
percenként általában 100 méter. 

A sgömbvillám igen érdekes, bár 
nem veszedelmes tulajdonsággal ren- 
delkezik. Benyomul a házba, ahol igen 
dlassan mint egy léghuzattól hajtva ma- 
zog. Gyakran gondosan kikerüli a tém- 
tárgyakat, máskor azokat keresi, hogy 
azokhoz szilárdan hozzátapadjon. A 
jelenség élettartalma általába a másod- 
perc tört része csupán, néha azonban 

másodpercig is elhuzódhat. Legtöbb- 
ször hatalmas pukkanás közben szünik 
meg mialatt elektromos töltés távozik 
a földbe. Előfordul, hogy hangtalanul 
szünik meg. Megtörténik, hogy zárt 

Tánciskolai értestés! 
Tisztelettel értesitem a nagyérdemü 
közönséget, hogy folyó hó 12-én, 
délután 5 órai kezdettel iparos és 
kereskedő ifjak részére a tánc- 
tanfolyam megkezdődik. Iratkozni 
már lehet minden nap délután 4-7 ig 
a ttáncteremben, Tolditér 2. sz. 
Minden vasárnap össztánc! 
Kérem az érdeklődők szives pártfo- 
gását Tisztelettel : 

Jámbor Lalos 
okleveles tánctanitóő. 

teremben való mozgása közben tüz- 
és más károkat okoz, néha hirtelen 
emberekre ugrik, hogy a ruházat alatt 
eltünve igen kellemetlen tájdalmakat 
okozzon. Előfordult már az is, hogy a 
gömbvillám embert ölt. 

A tünemény megmagyarázására 
irányuló kirérletek maradék nélkül még 
mind a mal napig nem sikerültek. Bi- 
zonyos támaszpontokat nyujt az ugy- 
nevezett gyöngysorvillám, mely szintén 
ritkán fordul elő és igy hasonló képpen 
meglehetős ismeretlen természeti je- 
lenség. Ez utóbbi villám a közönséges 
vilámból fejlődik olyan módon, hogy a 
villámlást „tüzáramlás" követi, amely 

nem alszik ki hírtelen, hanem bizonyos 
távolságokban tovább világit, mig köz- 
ben fekete térségek vannak, ugy hogy 
a szemlétlőben világitó tüzpontokból 
álló gyöngysor benyomását kelti. Labo 
ratóriumokban végzett bizonyos kisülési 
jelenségek az ugynevezett sugaras 
fényivek analógiája feltehető, hogy a 
gyöngysor villám nem más, mint a kö- 
zönséges vilámból fejlődő fényszálsu- 
gárból, mint központból alakult, aminek 
viszont a szélső esete a gömbvilhám, 
ami csekélyebb áramerősség esetén 

keletkezik, vagyis a gyöngysor villám 
Tból mintegy egyetlen gyöngyszem lát- 

iratcsomóban, 

jelenségek, [ható. A gömbvilám horizontális moz- 
gása különböző elektromos betfolyá- 
sokra vezethető vissza, de a léghuzat, 
és szél által is megmagyarázható. Min- 
den esetre több kérdés marad még 
ezen a téren egyelőre nyitva, igy pl. 
hogy hogyan történik a gömbvillám 
kisülési jelenség nélkül, vagy pedig 
hogyan lehetséges fellépése előzetes 
villámlási jelenség nélkül. 

OÖntözőmotor-szivattyuk, hengercsiszolás, 
villamosheggesztés, fejpadmuakák, hidraulikus 
emelőbak, - hengerlurók kölcsönzése : 
Osgyán mérnök Bcsaba. Mágnesezés. 5-5 

THal krajcárba került 
tizenkét tojás -- 150 év előtt 
A körmendi herceg Batthiány- 

kastély hires levéltára - mely számos, 
mult századokra vonatkozó értékes 
adattal ajándékozza meg a „buvárokat" 
— most van rendezés alatt. Egy meg- 
sárgult, fakult iratcsomó került most 
a levéltárat rendező kezébe. Egy köz- 
igazgatási iratcsomó, melyből megtud- 
juk, hogy 150 évvel ezelőtt SBudán, Te- 
mesvárott és Szegeden milyen árat 
kellett fizetni a megélhetésért. A 150 
esztendős piaci árjegyzékből kerültek 
napvilágra ezek az adatok. 

Az első árjegyzék a megftakult 
Temesvárról került az 

uradalomba. Nyomtatott árjegyzék ez, 
amely feltünteti az 1797 junius 9-iki 
temesvári hetipiac áralt, a következők- 
ben: egy pozsonyi mérő tiszta buza 2 
forint 9 krajcár, kétszeres 1 forint 36 
krajcár, rozs 1 forint, zab 48 krajcár, 
kukorica 1 forint és 3 krajcár, egy 
mérő bab 5 forint 30 krajcár, lencse 
4 forint, köles 3 forint, árpakása (gersli) 
2 forint volt. Ugyanezen a piacon t12 
tojás hat krajcárba, egy font vaj 13 
13 krajcárba, egy mázsa széna 45 és 
egy mázsa szalma 24 krajcárba került. 

A budai hetipiac árai is itt feküsz- 
nek az iratcsomóban. 1797 junius 14 én 
az árlap a következő árakat tünteti fel: 

Prima buza 2 forint 30 krajcár, 
közepes 2 forint 10, gyenge 1 formit 
50 krajcár, Prima rozs 1 forint 20 
krajcár, közepes 1 forint 16 krajcár, 
gyenge 1 forint 10 krajcár, prima két- 
szeres 1 forint 40 krajcár, közepes 
1 forint 30, gyenge i forint 24 krajáar, 
prima árpa 1 forint 20 krajcár, köze- 
pes 1 forint 16, gyenge 1 forint 10 
krajcár, - prime zab 1 forint 24, köze- 
pes 1 forint 20 és gyenge 1 forint S 
kraicár. Kukorica 1 forint 20 krajcár 
volt. 

Erdekes, hogy egy évvel később, 
1798 junius 15-én a budai piacon már 
nem krajcárban, hanem garasban je- 
gyezték az árakat. 

Egzébként néhány krajcár „eltoló- 
dással* hasonlóak voltak a piaci árak 
Komáromban és Szegeden, csak 
Ausztriában voltak jóval magasabbak, 
jeléül annak, hogy Magyarország meny- 
nyivel olcsóbb ország volt. 

Ha a hus, gyümölcs- és főzelék- 
árakat nem is tüntetik fel a 150 éves 
árlapok, mégis elgondolhatjuk, hogy a 
kispénzüek, sőt az egészen szegény 
emberek is mennyivel könnyebben él- 
hettek meg akkor, mint ma a telt er- 
szényüek. Hát tessék irigykedni. 

Ui fertőtlemitőgépet vesz a város 
A városi orvosi hivatal jelentése szerint [gyülés egy uj gép beszerzését határozta el. 

a város tulajdonát képező két fertőtlenitő 
kocsi nincs olyan állapotban, hogy azt 
eredményesen tovább használhassák. E jelen- 

tés tudomásvételének folyaámányaként a köz- 

A célra a képviselőtestület 4.000 pengőt sza- 
vazott meg. A gépet a város már meg is 
rendelte. 

Rádiómiüsor 
ÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 

5.40 Üzen az otthon. 6.:40 Ébresztő torna- 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje 
lentés. 1 30 Honvédeink üzennek. 2 30 Hirek 
2.45 A rádiómüsor ismertetése. 3. Ártolyam 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő 
jelzés hirek. 6.50 dHirek. 9.40 Hirek 
145 Hirek. 

SZOMBAT szeptember 4. 
2. Katonazene. 5. Se szó se beszéd muzsika. 
6. Hangképek innen-onnan. 625 Alkonyi 
hangulat. 7. Zongora. 7.15 Csevegés. 7.30 
Operettrészletek. 9 O5 Sportközvetités. 10.10 
Magyar nóták. 10 50 Fitmdalok. 

VASÁRNAP szeptember. 5. 
7.30 Reggeli zene. 8.15 Hirek. 8.30 OÖszinte 
beszéd. 9. Unitárius istentisztelet. 10. Ró- 
mai katolikus egyházi ének és szentbeszéd. 
1115 Evangélikus istentisztelet. 
vente müűsor. 2 Operettrészletek, 3.15 Tánoc- 
zene. 5. Balettzene. 5,15 Tarka-müsor 
6.35 Móricsz Zsigmond szülőfalujában. 7. 

Szálas- és 

12,15 Le-, 

Wikend Siófokon. 7.35 Hegedü. 755 Bala- 

toni képestapok. 8 05 Filmszalagról pereg a 
Magyar Kivánsághangverseny. 10.10 Hang. 
képek a vasárnap sportjáról. 10 25 Ki mit 
szeret. 

Ui darálómalem ! 
Tisztelettel értesitem a nagyérdemü kő- 
zönséget, hogy a Gróf Csáki István- 
tér 34 szám alatt 

darálómalmot és gabona- 
tisztitót nyitottam. 

szemestermények darálása. 
Lucerna, csövestengeri, tengerikórószár- 
tépés és darálás. Szives párttogást kér, 
tisztelettel : 

eete Balogh Lászté 
daramalmos. 

Hölgyek figyelmébe ! Női és férfi kalap 

usztitását, formálását a fegujabb divat sze 

rint vállalom. Kalapok és sapkák raktáron 

Ozv. Pénzesné, Tótér Honvéd-utca 2. 28-0



Mezö igyaraki-türdő (velt Biró-bánya) 
ÁHandóan nyitva - Hides és meles ételek, kitünő italok 
Vasármaponkémit cigányzene! 

Nagyszalemta 
városalapitóimak 
mévsora 

A városalapitó hajduk emlékmüvének 
létesitésével kapcsolatban minden szaloutai 
polgár kiváncsian kutatja családtáját, hogy 
az ő ereiben hajduvér csörgedeze. A kuta- 
tás megkönnyitése céljából közöljük a város- 
alapitó hajduk majdnem teljes névsorát. A 
névsor 1636 ból származik és igy csak azok 
hiányoznak belőle, akik 1606-tól 1636-ig el- 
haláloztak és utódjuk sem élt a névsor ösz- 
szeállitása idején. 
Ábrányi Boldizsár 
Ábrányi Mihály 
Ábrányi János 
Ács Benedek 

Fazekas Lajos 
Fazekas Gergely 
Fazekas István 
Fejes János 

Ács János Fekete Mihály 
Ács Lajos Fekete Lajos 
Bana Mátyás Ferenczi János 
Bakó János Ferenczi László 
Bakos Tamás 
Bartos Imre 
Basasági János 
Barkó Dániel 
Bajó János 
Balcg György 
Baniz Gáspár 
Balog Mátyás 
Balog Péter 
Bársoni István 
Bessenyei János 

Fodor István 
Formás Imre 
Formás Mihály 
Futó István 
Füstös Gergely 
Garzó Tamás 
Garzó Mihály 
Gazdag Mihály 
Gazdag Tamás 

Ciellényi István 
Gindáj András 

Bernáti János 
Biró Ferenc 
Boda Gergely 
Borbély János 
Borbély Lukács 

Boros Péter 
Boros András 
Borogatós Mihály 
Boncos János 
Budai Albert 
Buz Márton 
Csapó András 
Csapó Gergely 
Czernáky Mihály 
Czezrölek Sebestyén 
Csikos Péter 
Csikos Pál 
Csizmadia Balázs 
Csizmadia János 
Czipó János 
Csizmadia Mihály 
Csiszár Jakab 
Czomor Mihály 
Czomboli István 
Czomboli Mátyás 
Csorvási Márton 
Csut János 
Csukás István 
Csukás Péter 
Csut Ferenc 
Csurka János 
Darvas Gergely 
Daróczi Lajos 
Dári Balázs 
Dalos János 
Deres János 
Dombi Balázs 
Domián István 
Dorong Pál 
Egri István 
Egresi Gergely 
Erdélyi András 
Erdélyi Mihály 
Erdélyi János 
Egüd Gergely 
Elekes Mátyás 
Eősi János 
Eősi Ferenc 
Eökrös Péter 
Eszes László 
Fár István 
Farkas András 
Farkas Mihály 
Fazekas András 

Gombos Mihály 
Gombi Zsigmond 
Gyomai János 
Gyurka Mihály 
Horvát Balázs 
Horvát István 
Jámbor András 
Jóthe Gergely 
Hiu Pál 
Jenei Ferenc 
Jenei Bálint 
Kádár Tamás 
Kakuti János 
Kalós István 
Kanaszló Lajos 
Krasszó Gergely 
Kenéz Mihály 
Kenéz Gergely 
Kerekes János 
Keresztsei János 
Kőkei Imre 
Kiss János 
Kis György 
Kis Gáspár 
Kis Mibály 
Kis János 
Kis Ferenc 
Kis Tamás 
Kopácsi Gáspár 
Kozma Benedek 
Kozma Lajos 
Kovács István 
Kovács Mátyás 
Kovács Lajos 
Kovács Márton 
Kovács Mihály 
Kovács Péter 
Köleséri Bálint 
Kövesdi Demeter 
Kun János 
Kun Mátyás 
Lada Péter 
Lakatos István 
Lénárd Balázs 
Lesi János 
Lelek Ferenc 
Literáti István 
Literáti Bálint 
Madarászi Mihály 
Madas János 
Magyar Gergely 
Madas Mihály 
Mátyási Gergely 
Mátyási Péter 

Otab Dániel 
Oáh Gergety 

Főtiszthelyettesi rangcsoportot 
létesiierek a 

A Honvédségi Közlönyben fontos 
pályázati felhivás jelent meg. A felhi 
vás értelmében a legkiválóbb csapat 
üiszthelyetteseket egy most fétesitet! 
állománycsoportba, a főtiszthelyettesek 
csoportjába veszik fel. A felvételre csak 
olyanok pályázhatnak, akik legalább 4 
polgári iskolai képesitéssel rendelkez 
nek és legalább 10 évi megszakitás 
nélküli csapatszolgálatot tfeljesíitettek, 
még pedig az utolsó öt évben kiváló 
minősítéssel. A felvételt vizsga előzi 
meg. 

A főtiszthelyetteseket a katonaál. 

horvédségmél 
lományu tisztek összes jogai és köte- 
lességei megilletik. Az uj állomány- 
csoportban a köveltkező elnevezések 
vannak: zászlóshelyettes (XI. rang- 
osztály), hadnagyhelyettes (X.), főhad- 
nagyhelyettes (IX), százados és őr- 
nagy. A főtiszthelyettesek egyenruhá- 
jukon ezüst vállzsinórt viselnek, rend- 
fokozataik jelzése ezüst csillag, repü- 
lőknéel és folyamierőknél ezüst sáv. 
Egyébkéni egyenruhájuk azonos a 
tisztekével. Állásszerüség, nősülési és 
becsületügy tekintetében a honvédtiszt- 
viselőkkel esnek egy elbirálás alá. 

Megkezdődik 
a leventefoglalkoztatás 

A leventetoglalkozás szeptember 1-én 

megkezdődik. Ezért a leventeparancsnokság 
felhivja mindazon leventeköteles itjakat, akik 

1931, 1930, 1929, 1928, 1927, 1926. évben 
születtek, hogy szeptember 6- án, hétfőn d. u. 
2 órára az állami elemi iskola udvarán saját 

1923, 1922. évfolyambeliek és az ennél 
idősebb leventeköteles ifjak pedig szeptem- 
ber 4 én szombaton délután 2 órakor ugyan- 
csak az áll. ellemi iskola udvarán gyülekez- 
nek. Aki már a leventetoglalkozás első órá- 

jában nem jelenik meg, szigoru büntetésben 
érdekükben jelenjenek meg. Az 1925, 1924 részesül. 

24 városból 40 levente és levente-lány vesz részt 
az első válogatott 

levente tenisz-edrő-keret tanfolyamán 
Levente Hirközpont jelenti : 

Budapesten a Rottermere-utcában a 
Tenisz Szövetség pályáin 40 levente és le- 
ventelány részvételével kezdődött meg az 
első válogatott levente teniszedző keret egy- 
hetes tanfolyamán. Az ország minden részé- 
ből 24 városból 29 levente és 11 levente- 
Jány vesz részt a tanlolyamon, valamennyien 
13-18 évesek. Az Áldás utcai diákszállóban 
laknak. 

Az OSK és a Leventeegyesületek Or- 
szágos Központja jelentős anyagi áldozattal 

szeptember 1-5 

ságában. 

után a résztvevők valamennyien indulnak a 
között megrendezésre 

kerülő Magyarország ifjusági teniszbajnok- 

Torlaroneléselt 
finoma minőségben 
állandóam vállalok 

Bordásné cukrászata 
Tő-utca 12. 

kivánja lehetővé tenni a sportoló levente G a ,„Nagyszalonta! Az Ujság" 
itjiuság minőségi kiképzését. A tanfolyam telefonszáma. 

Makai Gergely Oláh Lajos Szabó János Tót János 
Makai Balázs Olasz Péter Szabó Mihály Tót András 
Makai Pál Orbán János Szabó András Tót Lajos 
Mészáros Péter Pap János Szabó Péter Tót István 
Mészáros János Papp Gergely Szecse Gáspár Tórök László 
Mébhes Mátyás Pethe Mihály Szentei Gáspár Török János 
Meszei János Pethe István Szalai János Turi Péter 

Rádi András Mike Lajos 
Román János Mike László 

Moldvai Gergely Rosos Pál 
Molnár János Sághi János 
Molnár Gergely Sándor Pál 
Molnár Mihály Sas Jónos 
Nagy János Sarkadi János 
Nagy Pál Sándor Mihály 
Nagy Mihály 
Nagy Márton 
Nagy András 
Nagy Mátyás 
Nagy Demeter 

Szántó Gáspár 
Szántó János 
Szász Illés 
Sas Balázs 
Salánki Mátyás 

Nagy Balázs Simándi János 
Nagy István Soós Lukács 
Nagy János Somosi János 

Soós András 
Stankó István 

Seres Mátyás 
Szabó Balázs 
Szabó Mihály 

Nagy Lőrinc 
Nemes Péter 
Nyilas Mihály 

Oláhb Benedek Sentei Szabó Gergely 

Szegedi Mihály 
Szegedi Imre 
Székely István. 
Széphelyi János 
Szőjs János 
Szilágyi Mihály 
Szilágyi István 
Szilva István 
Szilva Jakab 

Szilva Mihály 
Szoszkai Lajos 
Szücs István 
Szücs Lukács 
Takó Gergely 

Takó János 
Teleki Pál 
Telegdi Balázs 
Teleki Mihály 
Tenkei Mihály 

Tót Balázs 
Tót Mátyás 

Torma Somogyi János ; 

Tüzkői János 
Zelemi István 
Zuh Lajos 
Zuh István 
Zsadányi Péter 
Valais István 
Ványai Paál 
Vajda János 
Varga Gergely 
Varga Péter 
Varga István 
Varga Mihály 
Veér István 
Venyike Mátyás 
Veres Lukács 
Veres Márton 
Veres Péter 
Veres Gergely 
Virág Ferenc 
Vizközi dános-



AMA 1 NAP 

A HÖMÉRSÉKLET 
eggel ? órakor t 14 délben t 28 fok volt 

Holnap: Vasárnap 

Szeptember 

gal. Juszt. Lőrinc 

Prot. Viktor 

HAZAÁRIUmÓ AZ, 
aki ma kishütü - mondta Őbecsén a belügy. 

miniszter. Valóban szükség van ilyen komoly 
birálatra, mert az ember hajlamos arra, hogy 
egy-egy rémhir hatása alatt elveszitse re 
menyét, bizalmát a nemzet ügyében, jövő 
jében. A reménység elvesztése pedig egyenlő 
egy félig elvesztett háboruval. Jól tudják 
ezt a rémhirterjesztők, s ki is használják ezt 
a destruáló lehetőséget, hogy a nemzet el- 
lenállását gyöngitsék. Egy háboru nem foly- 
hat te veszteségek, változó hullámzások nél- 
kül. Viszont egy vesztett csata, vagy egy 
tervszerűü visszavonulás még nem belfolyá- 
solhatja az általános hadihelyzetet. Erre épp 
az ellenség ad példát, amely annyit veszteti, 
annyi területet adott fel, mégis bizik. Mi 
pedig majdnem mindenütt az ellenség terü- 
letén állunk; miért lenne hát helyénvaló a 
kishitüség ! Aki lemond, megijed, bizalmát 
vesziti, az hazája ügvét ássa alá, tehát a 
belügyminiszter megállapitása szerint is — 
hazaáruló. A magyar jövőt nem a bitevesz 

erőshitüek tettek, hanem a bizakodók, az 
fogják felépiteni, mint ahogy alapozzák meg 
is. Bátorság, erős hit és összefogás a végső 
győzelem alapja és ezzel az erényekkel kell 
végigharcolnunk ezt a háborut a győzelemig! 

Felkérem a Nagyszalonta és Vi- 
déke Ipartestület kovács-szakosztályának 
ősszes tagjait, hogy ma szombaton este fél 
8 órára az ipartestület helyiségében teljes 
számban megjelenni sziveskedjenek. A meg- 
beszélés tárgya: A megérkezett vaskiutaló- 
jegyekkel kapcsolatos tudaivalók ismeretése. 
MElnök. 

– Tizedikéig lehet elszámolni a 
cukorvásárlási engedéllyel. A közellatási 
bivatal felhivja a kereskedőket, hogy folyó 
évi augusztus hó 31-ig beváltott befőzési 
cukorvásárlási engedélyekkel folyó évi szep- 
tember hó 10-ig kötelesek a közellátási hi- 
vatalnál elszámolni. Ezen határidő alatt el 
mem számolt vásárlási engedélyek később 
elszámolásra nem fogadhatók el. 

Református Napok. Szeptember 
3-4-5 Marosvásárhelyen Retormátus Na- 
pokat tartanak. A záródiszhangverseny ün- 
mepi szónokai grót Bethlen Isíván nyug. mi 
miszterelnök, egyházker. tőgondnok, Zsindely 
Ferenc kereskedelmi és Antal! István nemzet- 
zédelmi miniszter. : 

- Szegeden augusztus 23 tól 28-ig 
„üvegnapokat" rendeziek. A leventék gyüj- 
tötték össze a törött üvegeket. 

Tea-póltlós : 
és rum-aromás üvegeket 

miaden mennyiségben veszek 
Kertész Imnre kereskedő [ 

Alkotmány utca. 

nevezték ki Vish Imre 
sazdaköri elnököt 
A meződazdaság fejlesztéséről szóló 

törvény a magyar föld termőerejének növe- 
lése, a mezőgazdasági termelés mennyiségi 
és minőségi emelése, a mezőgazd sági ter- 
melés rendjének biztositása, valamint a ter- 
melés és értékesités megszervezése céljából 
több uj intézményt hivott életre. Ilyen nagy- 
fontosságu intézmény a gazdasági előljárói 
tisztség létesitése is. 

A törvénv értelmében a fentiek előmoz. 
ditása érdekében nagyobb községekben ön- 
állóan, kisebb községekben pedig kötzeten- 
ként gazdasági előljárót kell alkalmazni, 

A földmüvelésügyi miniszter alkalmazza 
a gazdasági előljárót, aki 
megkezdésekor esküt tesz. A gazdasági elől- 
járó feladatköre kiterjed a mezőgazdaság 
minden ágára. A gazdasági előljáró ellen- 
őrzi, bogy a mezőgazdaság fejlesztéséről 
szóló törvényben előirtaknak mennyiben 
tesznek eleget, a mezőrendészeti jogszabályo- 
kat hogyan hajtják végre. A gazdasági elől- 
járó előmozditja az okszerű gazdálkodást, 
talajmüvelést, talajerő fenntartását, vizleve- 
zetést, vizhasznositást, a helyes trágyakeze- 
lést, a nemesitett vetőmagvak használatát, 
a törzskönyvelést, figyelemmel kiséri a köz- 
legelők használatát, a köztenyésztésben hasz- 
nált apaállatok gondozását és takarmányozá- 
sát, elősegiti a közös beszerzést és értéke-i. 
tést, Etlátja a szolgálati szabályzatnak meg- 
telelően a földmüvelésügyi tárca ügykörébe 
tartozó azokat a feladatokat, amelyeket a 
földmüvelésügyi miniszter hatáskörébe utal- 
A gazdasági előljáró a gazdasági felügyelő- 
ség irányitása, felügyelete és ellenőrzése 
alatt müködik. A gazdasádi előljáró az elől- 
járóságnak mezőgazdasági szaktanácsadója, 
mezőgazdasági szakkérdésben véleményt 
adni és javaslatot tenni köteles. A fontosabb 
mezőgazda ági ügyek tárgyalására meg kell 
hivni. Önálló előterjesztést és javaslatot is 
tehet. A képviselő testületnek hivatalból 

Gazdasási előlárónak 

szolgálatának 

tagja, részére hivatalos helyiségről az elől- 
járóság gondoskodik. 

Az ország több részében ezen tisztség 
már régebben be lett töltve, ennek betölté- 
sére Nagyszalontán most került sor. Amint 
illetékes helyről velünk közölték a földmü- 

velésügyi miniszter Nagyszalonta városában 
a gazdasági előljárói teendők elvégzésével 
Vigh Imre nagyszalontai lakost. a gazdakör 

elnökét bizta meg, aki az esküt letette és 
hivatali müködését megkezdte. Nevezett 

eddigi müködése biztositék arra, hogy ezen 

uj tisztség betöltésénél a muüködéséhez 
füzött reményeket teljes egészében be fogja 
váltani. 

A köztarlozások négy részletben, 
a naptári negyed év első napjaival! 
esedekesek és a negyedeév közepéig 
kamatmentesen fizethetők A városi adó 
bivatal az Az Ujság hasábjain is min 
denkor idejében figyelmeztette az edó 
zókat közadótartozásuk pontos befize 
tésére. Ezeket a jóindulatu és sz adó 
zók költsegeit kimélő figyelmeztetése 
ket azonban az adózók nagyrésze nem 
vette komolyan és az idei jó termés- 
eredmények és jó értékesítési lehelő 
ségek decára sem teljesítik adófizetési 
kölelezettségüket. 

Ugy értesültünk, hogy a városi 
adóhivatal hétfőn megkezdi az idei adó 
ivek kikézbesitését és ezzel egyidőben 
az adóbhátralékosok ellen a törvényben 
biztosított legerelyesebb adóbehajtási 
eljárást is meginditja. 

Elvárja a városi adóhivatal az adó 
zóktól, hogy - a mai komoly időket meg- 

Az adóhátralékosok ellen 
erélyesebb eszközök alkalmazását kezdi meg 

a városi adóhivatal 
értve -, Nagyaszalonta város polgár- 
sága hazafiui kötelesség érzésből is 
teljesíti adófizetési kölelezettségét. 

FELHEVÁS 
Felkérem a nagyszalontai Levente 

Egyesület bizoítsági tag urakat és egye 
sületi tag leventéket, hogy folyó hó 
11 én este ó órakor a Levente Otthon 
helyiségeben rendkivüli közgyüűlésre 
megjelenni sziveskedjenek. 

Tárgysorozat a Levente 
MlSz labdarugó 
megszüntetése. 

Nagyszalonta, 1943. szept. .3. 

SZABÓ ZOLTÁN 
titkár. 

Egyesület 
szakosztályának a 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. es. alala- 

Az István-műmalom változatlanul 66GgBröl, darál és cserél 
jó lisztet ad,



Vasárnap 1115-kor 
ketten egy jeggyel, 

4-kor kedvezményes ! 

HUNGARIA-MOZGÓO ma este 815, vasárnap 4-6-815 órakor 

Páger-Bulla Tolnay megdönthetetlenüllegnagyobb 

váratlanul meglepő és átütő erejü magyar film- 

Uitárgyalásttartamak 
Férnhüs 

- 

A négy 
testő drámája. – UJ HIRADÓ. 

a közellátási elenőrök 
megvesztegetési ügyében 

Tegnap tárgyalta a nagyváradi törvény- 

szék a közellátási ellenőrök megvesztegetési 
ügyét Rihallgatták a tiz vádlottat és a ta- 

nukat. A tényállást tegnapi tudósitásunk 

hüen kifejezte. 
A vádlottak és tanuk kihallgatása után, 

amely tegnap a késő esti órákig tartott, ma 

a következőket jelenthetjük : 
A megvesztegetés bebizonyitására a 

tárgyalás során sem merült fel tárgyi bizo- 
nyiték. Tényként csak annyit állapitottak 
meg, hogy Domján Zsuzsánnánál megtalál- 

ták a 2000 pengőt, amiről ő azt állitja, hogy 
Zsirka azt nálla erőszakkal hagyta. A vád 
szerint Domján Zsuzsánna Oszaczky Józsel- 
nétől is kért 6000 pengőt, hogy az ellenőrök- 
kel az ő árdrágitási ügyüket is „elintéztesse". 

Ez sem nyert bebizonyitást. Nincs bizonyi- 
ték arra nézve sem, hogy Dómján Zsuzsán- 

nát a pénzek megszerzésével az ellenőrök 
bizták meg. 

Csethe Mihály első megvesztegetési 
ügyében a megvesztegetés megkisérlése ci 
mén vád alá helyezett öt fakereskedő azt : 
mondja, hogy ők az ezer pengőt csak aján- 
dékul szánták Ceethének. A rendőrségen an- 
nak idején beismerték a megvesztegetési 
szándékot. Most azt mondják, hogy ezt ők 
nem tették. Ezért a biróság annak megálla- 
pitására, hogy miként történt a jegyzőköny- 
vek fölvétele, etrendelte a detektivek kihall- 
gatását. 
UUjhelyi László a tárgyaláson ugy val- 

lott, hogy ő csak négy társa által összeadott 
200-200 pengőt akarta átadni Csethének. 
Társainak bejelentette, hogy ő nem ad sem- 
mit. Csethének a pénz helyett ő fát ajánlott 
fel. A fa leszállitására nézve három tanu ki- 
hallgatását rendelték el. Ujhelyi ezekkel azt 
akarja bizonyitani, hogy ő nekik erről a fa- 
ügyről még akkor beszélt barátilag, amikor 

az ügy nem pattant ki. 

Az 1942. évi buzavetőmag-kolcsön 
: visszafizetlése 

; Felhivja a városi adóhívatal mind [mázsája után 40 p. t a városi pénztárba 

azokat, akik 1942, évben állami buza legkésőbb 1943 évi szeptember hó 

vetőmag kölcsöni kaplak, hogy a köl- 20 ig, végrehajtlás terhe alatt - 

csönbe képott buzavetőmeg minden fizessenek be. 

Lovak, öszvérek, fogates jármüvek 
kölelező bejelemtése 

A honvédelmi miniszter a lovak, ösz- 

vérek és fogatos járómővek kötelező bejelen- 

tését rendelte el. A rendelet végrehajtása- 

ként a polgármester felhivja az érdekelteket, 

hogy a bejelentés megtétele céljából a vá-. 

rosháza emelet 3 számu helyiségében hala- 
déktalanul jelentkezzenek. 

Minden lovat korra való tekintet nélkül, 

tehát a csikókat is be keli jelenteni és a be- 

jelentés alkalmával a ló járlatlevelét fel kell 

mutatni. 
A bejelentés szeptember 

lag teendő meg. 
Aki a bejelentést elmulasztja, kihágást 

követ el és 6 hónapig terjedő elzárással 

büntetendő. 

11-ig bezáró- 

SPORT 
GyTK-Bocskai 

II. o. bajuoki. 

Vasárnap délután fél 4 ór3i kez 

dettel bajnoki mérkőzést játszik a 

helybeli Bocskai a gyomai TK-val. 

Biztosra vesszük, hogy az első bajnoki 

mérkőzést nagyszámu közönség nézi 

végig és biztatja győzelemre a sza- 
lontai csapatot. 

Szarvasi Turul-NSC 
I. o. Bajnoki. 

Szarvason játszák le a szezon leg- 
erősebb bajnoki mérkőzését. Ha a sza 
lontai játékosok olyan lelkesedéssel és 
lélekkel játszanak, mint a lejátszott 
két Kupameccsen, akkor az eredmény 
nem maradhat el. 

Eladó 3 vontató gazosszéna és 60 ke- 
reszt buzaszalma. Kölesér-utca 28. 

Eladó több gazdasági felszerelés és 
és egy herélt ló. Tompa-utka 10. 

Eladó Mussolini.ut 47 sz. ház. 1-5 

Bevezetik a falesvet 
Szalontám 

A fa szetosztása körüli igazságtalansá- 

bevezetik a tajegyet. A takereskedők minden 

mennyiségről kötelesek lesznek elszámolni a 

beszedett tajegyek beszolgáltatásával. 

Tüzharcosok ! 
A tüzharcosok vezetője felhivja vitéz 

Bereczky Sándort, Bereczky Jánost, Zuh 

Sándort, Bagossy Ferencet, Mogyorós Jánost, 

Besenyei Sándort és Balogh Lajost, hogy a 

tüzharcosok irodájában holnap, vasárnap mu- 

tassák be Károly-csapatkeresztjüök igazolvá- 

nyát. Kérik azokat a bajtársakat, akik tag 

sági könyvecskéjüket még nem bélyegeztet- 

ték fölül, ugyancsak jelentkezzenek. 

FEREMCJÓZSE 

Kkára felvétetik. Batthyány-utca 53. 

gok megszüntetésére a jövő héten Szalontán 

faludy-utca 34, 

hAMpréhlirdetések 
Férjhezmennének. özvegyek 15 holddal, 

120 000 kp. bérházzal, szőlőbirtokkal, üzlettel 
cimüket megküldi Kincses iroda Nagyvárad, 
válaszbélyeg. 

Polgárista kislány teljes ellátást kaphat. 
Cim a kiádóban. - 
Egy mindenes leányt azonnalra felvesz 
Wachner órás, Toldi tér 9. 2-2 

Kiadó felesbe a Gacsó-dülőben 2 hold 
szántóföld. Kisialudy-utca 33. 2-2 

Megvételre keresek 200–300 négyszögöl 
szőlő, gyümölcsös vagy veteménytöldet. Erte- 
kezni dr. Mérész városi ügyész irodájában 
városháza, emelet 8. sz. 2-2 

Két személy keres egy szobás lakást 
a központhoz közel. Esetleg kisebb magán- 
házat. Cimet a kiadóba kérek. 2-2 

Eladó Kálvin-útca 62 számu ház. Ert. 
Tolditér 5. 6- 

Paradicsomos üveg minden mennyiség- 
ben kapható. Megyeri és Zsirka cég. 6-6 

Mindenes asszonyt keresek azonnalra. 
Gömbös Gyula-ut 12. 3-3 

Megvételre keresek 200-500 kg. tize- 
des mérleget sulyokkal. Bereczky közraktár. 

Eladó Gömbös Gyula-ut 80. számtu 
ház. -3-3 

Középiskolát végzett lány irodai mun- 
2-2 

Előszoba fal teljesen uj és egy ruha- 
mangorlógép jó állapotban eladó. Sarkadi- 

ut 2. -2 

Egy kovács tanuló felvétetik. Nagy Jó- 

zsef-utca 24. Füveskert. 2-2 

15-16 éves kifutófiut fizetéssel lelvesz 

Tóth Imre, Rákóczi-ut 13. 16-0 

Jókarban lévő keményia butorok el- 

adók! Kisfaludi-utca 31i. 
Csévelő lányokat felvesz a Ladányi 

szövőde. Hitler Adolf-ut 9. 1-2 

Jó munkás cipészsegédeket, ragasztólányt 
állandó munkára, tanulót, vagy kitutófiut 
fizetéssel felveszek. Csokonai-utca 15. 

Egy kondás embert felveszek. Hétvezér 
utca 28. 

Eladó, a Bagdi dülőben 3 szekér zab- 
szalma. Értekezni Kálvin utca 14. 

Megvételre keresek egy jókarban 

szőtőprést. Bem-utca 25. 

Elveszett idős és ifju Balogh Mihály 

névre kiállitott vásárlási könyv. Megtaláló 

adja be a közélelmezéshez. 
Eladó egy jókarban lévő ház 2 szoba, 

előszoba, konyha és több melléképülettel a 

belvárosban. Tó-utca 8. 
Női munkások felvétetnek a Katona 

kertészetben. Jókai-utca 2. 

Eladó a Batthyány-utca 58 számu ház 

egy kerékpár és egy háromlámpás telepes 

rádió. 
Eladó egy jó állapotban lévő magyaros 

fekete nőikabát és egy 38-as sevro női cipő. 

Széchenyi-kert, Pénzes. 
Eladó sürgősen Kórház utca 11 sz. ház. 

Egy ebédlő kredenc és asztal eladó 
Széchenyi utca-utca 19. 

Kiadó 1 szobás lakás. 
ut 24. 

Eladó nyárirózsa burgonya. 
utsa 9. (Tenkei uti ujtelep). 

Fa fürészelést motorral vállalok és ha- 

sogatást. Major Mihály Dobó-utca 1. 

Eladó Vécsey utca 55 számu ház. 

Eladó etetni való és buzaszalma. 

lévő 

Ért. Mussolini- 

Bezerédi- 

Kis- 

Eladó egy hidmérleg 1500 kg.-ig Vásár 
tér.- 

Megvételre keresek egy 3-4 öles gó- 

rét. Bockay utca 74. ! 1-3 

0 a Nagyszalontai Az Ujság 
telefonszámja. 


